
2. nominácie KHP 2024 
 

Miňo Tichý 
Mračná nad Žilinou 
 
Miňo Tichý ukotvil dej svojej knižnej prvotiny do Žiliny. Na 
pozadí skutočných udalostí, ktoré zasiahli Žilinu, spoznávame 
mozaiku príbehov, osobných aj dejinných tragédií. Či už v 
povstaleckých zákopoch okolo Kuneradského zámku, alebo v 
tmavom suteréne rozostavaného obchodného centra na 
sídlisku. Vďaka nim kúsky skladačky do seba zapadnú a 
vytvoria tak celistvý obraz až po dočítaní poslednej stránky. 
Autorka obálky Jana Kollárová. 

 
BELETRIA – autor + téma + ilustrácie 
 

 

Lucia Sasková 
Trinásta 
 
Strhujúci príbeh inšpirovaný skutočnými spoločenstvami na 
celom svete odhaľuje, aké jednoduché je hrať sa s naštrbenou 
ľudskou psychikou a kam až môže takáto manipulácia zájsť. Je 
trinástka šťastné číslo alebo prináša smolu? Trinásty príbeh od 
autorky Lucie Saskovej nám možno dá odpoveď v jednej z 
trinástich kapitol. 
 
BELETRIA – autorka 
 

Peter Štanský, Juraj Váňa 
Fakultná nemocnica s poliklinikou Žilina 
: história a súčasnosť  
 
Prvá kniha o žilinskej nemocnici zachytáva 
zdravotníctvo a lekárov už od stredoveku. 
Mapuje meniace sa názvy nemocnice, mená 
jej riaditeľov a primárov jednotlivých 
oddelení od roku 1914 po súčasnosť, 
stavebný vývin nemocnice, históriu všetkých 
oddelení a ich súčasnosť. V knihe na 336 
stranách sú spomienky mnohých lekárov 

i spisovateľa Ľubomíra Feldeka. V publikácii sú prvýkrát uverejnené všetky 
pamätníky, sakrálne a umelecké diela v areáli nemocnice. Knihu vhodne dopĺňajú 
nielen historické fotografie budov, lekárov a zdravotníkov, ale aj kresby 



akademického maliara Stana Lajdu. Kniha vyšla vo vydavateľstve ALL MEDIA s.r.o. 
Žilina. 
ODBORNÁ LITERATÚRA – autor + téma + ilustrácie 
 

zostavila Zuzana Kudzbelová 
Hrad Strečno / Strečno Castle 
 
Publikácia z vydavateľstva Považského múzea 
v Žiline stručne, prehľadne a pútavo oboznamuje 
nadšencov histórie s dejinami hradu Strečno. 
Zaoberá sa počiatkami hradu a Strečnianskeho 
hradného panstva, jeho majiteľmi a držiteľmi, 
správou hradu, jeho stavebným vývojom a 
prezentuje tu získané archeologické nálezy. Kniha 
obsahuje viac ako 100 dobových a súčasných 
fotografií a diela Akad. maliara Stanislava Lajdu. 
 
ODBORNÁ LITERATÚRA – autor + téma + ilustrácie 
 
 

 

Národný kalendár 2025 

Už obálka nového vydania Národného kalendára na rok 
2025 čitateľom pripomenie veľké národné bohatstvo, 
nevídanú krásu, naše ľudové kroje. Aj samotná Matica 
slovenská uchováva tento národný poklad vo svojej 
Šatnici, v ktorej sa nachádza viac ako 1800 krojov zo 
všetkých slovenských regiónov a ktoré zapožičiava. 

ODBORNÁ LITERATÚRA – téma 

 

 

Milan Gábik 
TESLA ORAVA a počítače RPP 16 

Pamätnica TESLA ORAVA A POČÍTAČE RPP 16, ktorá 
bola zostavená pri príležitosti 50. výročia začatia výroby 
číselných riadiacich počítačov 3. generácie približuje 
históriu výskumu, vývoja a výroby týchto strojov z 
pohľadu organizačných zložiek tohto podniku. Dielo je 
doplnené o významné časti dobových dokumentov, ale aj 
o spomienky ďalších ľudí, ktorí sa podieľali na vzniku 
týchto počítačov. 

ODBORNÁ LITERATÚRA – autor + téma 


